

## 德國柏林邦與聯邦家庭部簽署優質幼兒園法

駐德國代表處教育組

德國聯邦與各邦政府以「優質幼兒園法 (Gute-KiTa-Gesetz)」支持更完善的日間幼兒照護。柏林邦將於 2022 年共獲得 2 億 3,900 萬歐元。德國家庭部長 Dr. Franziska Giffey 女士、柏林市長 Michael Müller 及柏林教育廳長 Sandra Scheeres 於 2019 年 10 月 2 日共同簽署聯邦與柏林邦政府間的協定，為全國根據優質幼兒園法所簽署的第 13 個合約。

德國家庭部長 Dr. Franziska Giffey 表示：「柏林的日間幼兒園 (Kita) 已是免費，因此來自『優質幼兒園法』的經費均可 100% 使用於提升品質。德國首都現在可以利用聯邦政府的經費投資於專業人力了 – 這些人讓幼兒的日間照料成為可能，如此一來幼兒園的負責人也因此獲得更多時間來從事有關領導的工作。在社會情況困難地區工作的員工們能夠獲得補貼；從類似工作轉換至此行業的人們也將獲得額外的時間及指導。自 2020 年起將計畫明顯地提高日間照料人員的薪資。柏林將來自聯邦的經費投資於照料孩童的人力上，我對於此柏林邦投入的投資重點感到高興。」

柏林市長 Michael Müller 說明：「學前教育對於一個人將來的生命歷程具有重大意義，因此我們非常高興聯邦政府以此法規支持我們在這個領域的用心。我們在柏林實現了從幼兒園直到大學免費的教育政策，以保障每個人的教育機會平等性。現在我們繼續改善幼兒園的品質，以為上小學作好預備，畢竟一個良好的幼兒園需要優良的專業人士與工作條件。我們將妥善運用額外的補助經費，以為我們城市中人數漸增的孩子們在獲得關懷的環境中提供良好的照顧。」

柏林邦教育廳長 Sandra Scheeres 指出：「由於柏林的日間幼兒園已是不收費的，因此我們可以將優質托兒補助金額用於其他幼兒園的品質改善。我們投資於：強化幼兒園的效能、獲得專業員工，以及為所有幼教人員提供良好的工作環境。藉由所謂的『焦點區域津貼 (Brennpunktzulage)』我們要提供較高薪資以提高幼教人員們到這些地區工作的意願。大約 1/4 的經費會運用於日間照料，日間祿母也將於 2019 年獲得較高工資。」

德國聯邦政府為此「優質幼兒園法」將撥款 55 億歐元給各邦政

府，其總時程將持續到西元 2022 年為止；此法於 2019 年 1 月 1 日生效。

撰稿人/譯稿人：黃亦君

資料來源：2019 年 10 月 2 日，德國家庭部 (BMFSFJ)，網頁新聞

<https://www.bmfsfj.de/bmfsfj/aktuelles/presse/pressemitteilungen/berlin-und-der-bund-unterzeichnen-vertrag-zum--gute-kita-gesetz--ueber-239-millionen-euro/139694>

